

# 李双江之子被抓细节: 便衣堵豪车 抓获3男1女

前天警方证实,曾因寻衅滋事被劳教的星二代、歌手李双江之子李冠丰(原名李天一)因涉嫌强奸罪被刑事拘留。当天,有网友爆料其伙同另四人参与轮奸一名女子。而根据记者昨天调查,其与同伴曾谎称送人,将已醉女子带至北京海淀区湖北大厦开房,事发后在朝阳区顺景温泉酒店停车场内被警方堵截抓获。

## 记者追访

### 同伙有狱友? 记者证实是谣言

前天下午起,一些消息陆续传出。有消息称,涉案人员其中一人是李天一2011年因寻衅滋事罪被收容教养时认识的“狱友”。经记者了解,此说法不实。

此次涉案的其他4人当中,并无李天一当时的“狱友”。

此外,记者还了解到,此次涉嫌轮奸的5名被刑事拘留人员,并非全都是未成年人。

### 被害人不是未成年 细节不宜公布

另据此前媒体报道,受害女子非京籍,十七八岁。据了解,轮奸未成年人是法定加重情节,量刑也将从重。记者昨天获悉,受害者确为非京籍女子,但并非之

前消息所说的是未成年人士,据悉这名受害者已经成年。

目前,针对此案警方还在调查中,很多案件细节尚属侦查秘密,还不宜全部向媒体公布。

## 回访酒店

### 工作人员证实订房 警方调监控取证

昨天上午,记者来到事发地湖北大厦,虽然大堂经理对李双江之子涉嫌轮奸一事三缄其口,但在探访中,记者还是寻得了一些事发当日的经过。

根据酒店内示意图,湖北大厦4层至14层为客房,每层客房数量为18间。

湖北大厦内住宿房间共有三种,分别为高级标准间、豪华标准

间和豪华大床房。

其中高级标准间和豪华标准间内均有两张床,豪华大床房内为一张床,价格分别为每晚550元、650元和670元。

有工作人员透露,李双江之子等人所订的是550元一晚的房间。据了解,事发后,警方已多次来湖北大厦进行调查,并调取了监控以及进入客房取证。

### 员工回忆:对方带女子开房称醒酒

据工作人员回忆,当日凌晨5点左右,李双江之子等人来到湖北大厦要求登记开房。

“他们带的那个女孩儿岁数也不大,已经醉得不省人事了。”一名工作人员告诉记者。

按照宾馆规定,登记一张身份证只能入住一人,但李某等人表示,入住酒店是为了让女孩儿醒酒休息,几人将女孩儿送进客房就会离开。

见情况特殊,宾馆方面便同

意李某等人陪同上楼。

按照惯例,因有醉酒客人,酒店中控及工作人员一直在跟随注意,担心发生意外。

工作人员透露,见李某等人并未离开,还有服务员上楼提醒过。“但看他们那么多人,以为就是朋友,谁会想到是干这种事。”工作人员说。

约一个小时后,李某等人离开了湖北大厦,至于女孩何时离开,工作人员则表示并不清楚。

## 抓捕经过

### 警方提前蹲守 堵住车辆抓人

昨天上午,记者来到位于北四环的顺景温泉酒店停车场。21日凌晨在此处发生警方拦车抓人的事情,停车场的保安都有所听闻。

“当时那几个人一来,就被警察堵住,然后车上的人就被抓住带走了。”据停车场入口处一名保安称,20日晚,至少有三轮车来到停车场入口处等候。但这些车辆都非警车,外表与私家车无异,车上的人也身着便装,称要在停车场等人。

21日凌晨,一辆丰田、奥迪、皇冠进入停车场入口,刚要在入口处附近的停车位下时,就被早就守候在此的车辆堵住。

这三辆车原本还想离开,但很快就被逼停,随后车上的人被



顺景温泉酒店停车场

带下来,直接被铐住带人先前进入停车场的车中。

据停车场的保安回忆,当时被抓走的人,能目击到的至少有三男一女,看模样都是十七八岁,十分年轻。

事后,保安被告知这是便衣警察抓人,并被要求看管好丰田等三辆车。天亮后,有人带相关证明将这三辆车开走。



## 家人情况

### 父母受严重打击 74岁李双江身体引担忧

从前天下午起,记者多次拨打李双江、梦鸽夫妇电话,希望就此事进行采访。两人的电话均未关机,但前者始终未接听,后者一度接听电话,但“喂”了一声,听说是

记者便挂断了电话。

据知情人透露,李双江夫妇两人因此事受到严重打击,李双江今年已经74岁,很多友人对其身体状况表示担忧。

昨天,有媒体记者电话联系正在北京处理事情的李双江、梦鸽夫妇。梦鸽表示:他们已经知道消息。从梦鸽的说话声音中,可感受他们一家人很痛苦。

## 焦点关注

### 质疑1 多男一女 能在酒店开房?

北京市博圣律师事务所律师白小勇表示,现行中国法律尚未有一套完整的酒店管理方面的法律。因此,对于未成年人能否开房,没有法律方面的约束,只有行业性规定。根据目前酒店行业的状况看,未成年人只要出示身份证即可开房,而酒店前台往往只是核实一下身份证,联网对比,仅

对出示身份证者是否为“问题人物”进行检查。

白小勇称,李双江之子已满16周岁,属于法定的完全刑事责任人,其父母从法律的角度看不会代子受罚。但是从民法角度讲,未来受害女子如果提起民事索赔的话,李双江之子因未满18周岁,属于不完全民事行为能力人,其

父母势必要代其进行赔偿。

白小勇认为,6人(包括受害女子)如果是在喝得烂醉的情况下,来到酒店开房,如果酒店并没有过多干预,放任他们进入房间,而造成女孩受害的恶果,酒店应承担一定的民事责任,但如果酒店已经尽到相应的审查及提醒义务,则无需承担责任。

### 质疑2 李双江之子改名 或为洗清前科?

原名李天一,为何案发后变成了李冠丰?不少网友对此提出质疑,认为李天一改名存在问题。记者就此采访了数名基层民警。

根据我国民法通则规定,公民享有姓名权,有权决定、使用和依照规定改变自己的姓名。一般公民申请变更姓名,需要提交书面申请、户口簿和居民身份证原件以及所在单位、学校人事部门

或者所在地居委会或村委会开具的准予变更证明,然后由户籍所在地派出所按照相关程序办理。

16岁以下的申请人,由其监护人提出申请。16岁以下公民因父母离婚申请更改姓氏,还需提供离婚证明及父母双方签字同意的协议书。

民警表示,在实践中,民警会对更改姓名的申请从严把关,但

根据民法精神,申请人如果强烈要求改名,而且改名理由充分并愿意承担因改名后引发的民事和法律责任,警方一般都会接受申请协助办理。几位民警均表示,李天一改名,并非是特权。

白小勇分析,李双江为儿子改名,可能是出于“爱子”的考虑,“毕竟当年的事件,让大家都知道李天一的劣迹。”

### 质疑3 曾被收容教养算不算累犯?

白小勇律师介绍,从此前媒体报道来看,李双江之子受到的“收容教养1年的处罚”并非刑事

处罚,而是行政处罚,这种处罚不会记录留档。此案如果获得法院查明,不会认定李双江之子为累

犯。“行政处罚,不会被认定为累犯,因此这个情节不会作为加重量刑的依据。”

### 质疑4 5人涉案轮奸 是否为加重情节?

中国政法大学刑事司法学院教授、刑事司法学院学术委员会主席洪道德表示,从警方公布的细节来看,5人轮奸女子,根据《中华人民共和国刑法》第二百三十六

条的规定,以暴力、胁迫或者其他手段强奸妇女的,处三年以上十年以下有期徒刑。如果有二人以上轮奸的情形,可处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑。

“从目前警方公布的后果看,尚没有判处最高刑死刑及无期徒刑的可能性,但是5人轮奸,其行为十分恶劣,因此最高刑罚可能超过10年。”

### 质疑5 为什么酒吧卖酒给未成年人?

“无法判断是否未成年人!”昨天,记者致电李天一事发前消费的酒吧,工作人员称,他们不会查验身份证,也很难看出消费者是否成年,所以,给钱就卖酒。

在酒吧云集的北京三里屯地区,不少酒吧经营者对记者明确表示,他们如果看到来买酒的是未成年人,绝对不会把酒卖给他们。

“但现在的孩子发育比较早,有年轻人来买酒,只能根据他们的衣着、相貌来判断他们的年龄,我们又不能查他们的身份证。”

综合